

РАСКОЛЬНИКИ ЗА РАБОТОЙ

В СТОЛИЦЕ Сенегала Дакаре с 9 по 14 января 1962 года проходила раскольническая Африканская профсоюзная конференция. Созванная по инициативе Международной конфедерации «свободных» профсоюзов (МКСП), она преследовала одну цель: любым путем создать в противовес Всеафриканской федерации профсоюзов (ВАФП), объединяющей прогрессивно-нейтралистские силы африканского профсоюзного движения, новый желтый профцентр.

На съезд в Дакар съехались 84 делегата из 28 стран, представлявшие 41 профсоюзную организацию, из которых 21 примыкает к МКСП, 12 — к Международной конфедерации христианских профсоюзов (МКХП) и лишь восемь являются независимыми и то формально. Общая численность их членов не превышает 700—800 тысяч. В конференции отказались принять участие такие влиятельные африканские профцентры, как Марокканский союз труда, Конгресс профсоюзов Ганы, Национальная конфедерация трудящихся Гвинеи, Всеобщее объединение алжирских трудящихся, Национальное объединение трудящихся Мали, и другие. Состав участников красноречиво свидетельствует о том, что конференция явилась не чем иным, как результатом сговора между лидерами африканских профсоюзов прозападной ориентации.

С докладом «о доктрине и ориентации» нового профцентра выступил один из двух генеральных секретарей Всеобщего объединения трудящихся Сенегала Абдулай Ба. Его выступление было построено таким образом, чтобы не вызвать ни полемики, ни дискуссии.

Доклад по экономическим и социальным вопросам был зачитан в последний день конференции. Ее организаторы стремились избежать обсуждения насущных и злободневных проблем, волнующих африканских трудящихся. Не были затронуты такие жгучие вопросы, как борьба за экономическую самостоятельность молодых африканских государств, за улучшение условий жизни и труда рабочих, за введение прогрессивного трудового законодательства и системы социального страхования, и т. п.

Но, несмотря на все эти меры, делегаты некоторых стран выступили с разоблачительными речами. Так, представитель профсоюза верующих трудящихся Камеруна обратился к конференции с требованием осудить действия правительства его страны, направленные на запрещение профсоюзной деятельности. С рассказом о тяжелом положении трудящихся выступили представители профсоюзов Республики Конго (со столицей в Леопольдвиле), Ньясаленда, Габона.

В попытках повести конференцию по нужному им пути ее организаторы прибегли к антикоммунистическим выпадам. Особенное усердие в этом проявил генеральный секретарь Всеафриканского объединения верующих трудящихся Жильбер Понго.

Содержание резолюций, одобренных конференцией без обсуждения, настолько скудно и так ярко раскрывает замыслы раскольников, что даже выдавшая виды западная печать ограничивается лишь



«ДЖАЗ-ХАУЗЫ» И ВОЕННЫЕ БАЗЫ

Когда смотришь на самозабвенно «поющего» молодого человека (фото вверху), кажется, что это какой-нибудь очередной американский «король» рок-н-ролла или твиста, выколачивающий свой миллион долларов из карманов искателей удовольствий. Но дело происходит не в США, а в Японии, и извивается в экстазе заурядный развлекаватель публики в так называемом джаз-хаузе. В последнее время в Японии появилось немало этих «джаз-хаузов» — «домов джаза», где собирается молодежь, школьники и студенты.

Итак, США экспортируют в Японию не только железный лом и жевательную резинку, но и прословутый «американский образ жизни»: «джаз-хаузы», бульварную литературу, фильмы, где главные герои — убийца и продажная красотка, заведение для азартной игры.

Но невозможно бульварной литературой и «домами джаза» отвлечь японскую молодежь от ее подлинных интересов. В первых рядах борцов за расторжение японо-американского «договора безопасности», за ликвидацию американских военных баз на японской земле идут японские юноши и девушки. На фото внизу запечатлен один из многочисленных митингов протеста: собравшись у ворот американской военной базы Асака, молодые патриоты требуют вернуть ее Японии. Они скандируют: «Возвратите нам территорию базы Асака!», «Янки, убирайтесь домой!»

Е. РУСАКОВ



перечислением принятых решений, не комментируя их.

Из голых фраз и благих пожеланий «содействия быстрой и общей политике развития каждой африканской страны», введения планирования и тесного сотрудничества между африканскими странами состоят экономическая и социальная резолюции.

И именно в этом видят цель профсоюзного движения лидеры некоторых профцентров африканских стран!

Конференция одобрила предложение создать Африканскую профсоюзную конфедерацию (АПК), вступление в которую не требует выхода из других международных профцентров, то есть из МКСП и МКХП.

Председателем конфедерации стал генеральный секретарь Всеобщего объединения тунисских трудящихся и член исполкома МКСП Ахмед Тлили. Местопребывание секретариата АПК — Дакар.

Проведение конференции и создание АПК встретили единодушное осуждение всех прогрессивных профцентров, которые считают, что сейчас, когда африканский континент, как никогда, нуждается в единстве всех национальных сил, и в первую очередь рабочего класса, раскол профсоюзного движения наносит ущерб общему делу и играет на руку колонизаторам.

Д. ТУРЧАНИНОВ

ОМАН — ЖЕРТВА НЕФТЯНОГО БИЗНЕСА



ПОСЛЕДНЯЯ, XVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН осудила агрессию Англии против Омана. В ее резолюции признавалось право этой арабской страны на свободу и независимость и подчеркивалась необходимость ликвидировать оккупационный режим. С тех пор прошло уже четыре месяца, однако положение вещей ничуть не изменилось.

«Борьба, разыгравшаяся на нескольких квадратных милях песка, — пишет лондонская газета «Санди экспресс», — коренным образом затрагивает интересы Англии. Это борьба за нефть и влияние на Среднем Востоке. Нетронутые нефтяные богатства Омана огромны». «Оман, — подчеркивает американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн», — это ворота к нефти».

Эти два высказывания дают ключ к пониманию событий, происходящих в Омане, в юго-восточной части Аравийского полуострова. Хотя недра Омана весьма слабо исследованы, есть основания предполагать, что здесь имеются железные и медные руды, каменный уголь. В районах аль-Фахуд и Мазрак обнаружены богатые месторождения нефти; по определению египетской газеты «Аль-Маса», они не меньше, чем в Саудовской Аравии.

Нефтяные богатства Омана не дают покоя монополистам США и Англии, которые захватили в свои руки эксплуатацию нефтяных ресурсов Ара-

вии. Как известно, имам Омана Галеб бен-Али отказал английским и американским монополиям в праве разрабатывать нефтяные месторождения страны и потребовал, чтобы они убирались восвояси. Он заявил, что «нефть Омана принадлежит оманцам, а не империалистам-грабителям». «Ни в коем случае! Проучить арабов!» — последовал из Лондона приказ нефтяных магнатов.

И вот в декабре 1955 года на города и деревни, на стоянки кочевых племен, на мирный оманский народ посыпались бомбы. Войска Англии и ее марионетки — султана Маската Саида бен-Теймура вторглись в Оман и захватили его столицу Низву, города Ростак, Изки, Ибри и другие.

Расчет английских колонизаторов был прост: одним ударом покончить с сопротивлением плохо вооруженных и разрозненных племен. Однако добиться этого Англии не удалось. Оправившись от первого удара, оманские патриоты повели организованную борьбу против колонизаторов.

Развернувшееся в Омане освободительное движение не на шутку напугало нефтяных королей США. Они выступили в поддержку своих британских партнеров. Эта антиарабская позиция США объясняется отнюдь не чрезмерной любовью к ближнему — к английским союзникам Америки по блокам НАТО и СЕНТО. США боятся, что отказ имама Галеб бен-Али предоставить английским и американским компаниям концессии на оманскую нефть, борьба народа этой страны за независимость послужит заразительным примером для Кувейта, Катара, Саудовской Аравии, где хозяйничают и грабят арабов заокеанские магнаты. Американских бизнесменов пугает поддержка, которую оказывают Оману народы мира. Страх за судьбу нефтяных богатств, страх потерять около двух с половиной миллиардов долларов ежегодной прибыли от грабежа арабов — вот движущая пружина политики США, направленной на подавление освободительной борьбы оманского народа.

Америка, писала каирская газета «Аль-Маса», возглавляет империалистические силы, выступающие против национально-освободительного движения на Среднем Востоке, и в частности против независимости Омана. США настоятельно потребовали от Англии радикальных мер в подавлении борьбы оманцев и активно защищали английских колонизаторов в Организации Объединенных Наций, всякий раз фактически выступая против признания права Омана на свободу и независимость. В обмен на эту поддержку Англия допустила монополию США к эксплуатации нефтяных месторождений в Омане, в своей исконной сфере влияния, то есть в княжествах Хадрамаута, султанате Маскат и других.

«Право на оманскую нефть, — писала газета «Чикаго дейли ньюс», — было поделено между американской «Ситиз сервис ойл компани» и «Ирак петролеум». Сделка состоялась за спиной и за счет арабских народов. Поделив нефть, империалисты США и Англии делят между собой и ответственность за агрессию. Однако они не учитывают того, что судьба оманцев сегодня уже не зависит от воли Лондона и Вашингтона.

Народ Омана не встал на колени перед колонизаторами. Он продолжает оказывать им упорное сопротивление. Оставив свое неотъемлемое право распоряжаться своей судьбой, Оман обратился за помощью в ООН, где нашел полную поддержку Советского Союза и других миролюбивых стран.

Оман — жертва нефтяного колониализаторов — должен быть свободным и независимым!

А. ШВАКОВ